
13 圣经从那里来 
 

经文 
雅一22；彼前二2、3；彼后一21 

 

金句 
「就要爱慕那纯净的灵奶，像才生的婴孩爱慕奶一样，叫你们因此渐长，以致

得救。你们若尝过主恩的滋味，就必如此。」（彼前二2、3） 

课文中心 

自从旧约时代，神已经保存祂的话，并提供方法，叫我们现代的人能阅读和明

白。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.认识圣经的流传过程。 

2.列举研究圣经的不同工具，并且选择在不同的情况下，利用不同的查经工

具。 

3.感谢神保存祂的话，并祈求神帮助他去服从神的话。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 
1.这是本季课程的最后一课，点名时，表扬勤到的儿童，并关心常常缺席的儿

童。 

2.让儿童自由分享他们在本学期所学到的真理，并鼓励他们继续在生活中实行

出来。 

3.用游戏方式，温习本单元的故事重点及金句。 

 

兴趣学习 
教师本提供了两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若

时间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为

课文教材。 
 

★选择一 保存神的话 

目的：让儿童认识神的话是怎样保存下来。 

材料：学生本资料页M、笔。 

 

最初圣经是用很多不同种类的物料所写成的。指示儿童翻开学生本资料页M，

让他们按该页指示完成，找出的资料，待授课时分享。 
 

选择二 牛奶的营养 

目的：引起儿童的学习兴趣。 



材料：卡片、图画纸、胶布、袋子。 

 

教师预先将牛奶中的营养成分逐字分别写在卡片上，并放入袋中。进行活动

时，由儿童抽出卡片，并组合成各种营养成分，将它们贴在图画纸上。牛奶的

成分有：蛋白质、脂肪、碳水化合物、水份、维他命（B1、B2、B12、A）和矿

物质。 
 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片1至3（教师本教材页M）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

在本季中，我们认识了神在开始创造世界至成立初期教会这段时间，怎样完成

祂的计划。这些资料的来源是圣经。今天，我们来看看圣经这本书，认识神怎

样把圣经保存到现在。 

首先，让我们把圣经与我们的课本来作比较。学校的课本是由一些作者或编者

搜集资料，然后写作而成的，但这些课本使用了一段日子后，便需要加入一些

新资料，以配合社会的发展。 

圣经这本书却不同，它记载了神给人的信息；因此，它的内容不需要再重写或

加减。在几千年前，圣经记载了神对人类的计划；这样，让我们从头开始看。

圣经最初是什么样子的？原初的圣经，不是用中文或英文写成的，也不是那么

美丽和整齐的一本书。 

圣经是由很多不同的人写下来的。但人还没将神的话用文字记载下来之前，人

们只得在生活中谈论神和祂的作为。同时，神也会用特别的方法，与一些人说

话，这些人便将神的话向人传讲。有些人以为口传的信息，容易被更改或遗

漏，但古代的人有很好的记忆力，可以将所听的完完全全地讲出来。 

过了一些日子，神又拣选一些人把祂的信息写下来。神最少引导了四十个人来

负责这工作，其中有些人是我们已经熟悉的，例如：摩西、大卫、耶利米，有

些人却是我们不太熟悉，甚至从来没听闻的。有时候，写圣经的人会描述他们

怎样得着神的话，但大多数都没有解释。 
 

抄写圣经 

旧约圣经是用希伯来文写成的，它们大约用了一千年时间写成。那时，犹太人

用希伯来文写下他们的律法、历史和预言。 

最古旧的圣经与我们现今的书有很大分别。（出示圣经图片1）古时候没有原

子笔、打字机、电脑或印刷机，人们使用钢做笔，用人手将神的话刻在泥板或

石板上。你对写圣经的用具认识有多少呢？它们是怎样的？（让完成「选择

一」的儿童介绍，并出示圣经图片2。） 

犹太人很小心地保存神的话。那些抄写圣经的人称为文士，他们把神的话逐字

逐句抄写下来，不可以有错误。（出示圣经图片3） 

 

翻译圣经 

经过很多年以后，人所用的语言渐渐改变了，人们便不能明白圣经。旧约圣经

最初是用希伯来文写的；到了耶稣的时代，大部分的人都使用希腊文或亚兰



文；因此，旧约圣经要从希伯来文翻译成希腊文。这翻译本称为「七十士」译

本。 

「七十士」译本在耶稣降生前已经完成，这是一本重要的圣经翻译本，早期教

会的信徒都使用它。 

那时，有四个不同的信徒把耶稣的生平事迹写成福音书。又有耶稣的门徒和早

期的信徒到各处传道，建立教会。有些信徒像彼得和保罗，都曾经写信给教

会，帮助信徒成长。这些福音书、书信和其他信徒的著作，便成为了新约圣

经。 
 

更多的圣经译本 

新约圣经被收集后，文士将圣经抄写下来，传到各教会使用。此外，彼得和保

罗听从神的吩咐，向外族人传福音，神的好消息便传到外国的城市。但很多外

族的信徒不懂希伯来文或希腊文，所以需要其他文字的圣经译本！大约在主后

400年，有一个叫耶柔米的人，将圣经翻译成拉丁文。自从拉丁文成为罗马帝

国的官方语言后，在一百多年间，此译本广泛被使用。 

经过很多年，人们的语言也改变了不少；到第十四纪末的英国，只有教会的教

士才懂得看拉丁文。有钱的人说法语，平民便发展他们新的语言──英语。 

一个名叫约翰威克里夫的英国人，相信英国人应该有用自己文字写成的圣经；

于是，他开始将圣经由拉丁文翻译成英文。那时，却有很多教士和教会领袖惧

怕人民拥有自己的圣经。结果，约翰威克里夫要经历不少危险，才能完成第一

本英文圣经译本。但在十年内，英国国会禁用约翰威克里夫的圣经译本，命令

一传开，很多抄本都被烧掉！ 

到第十六世纪，与起宗教改革运动，人们渴望能读圣经。自德国人古腾堡在

1450年发明了印刷术后，这希望便能实现。第一部印刷机是一部简单的机器，

需要用人手慢慢操作；圣经就是第一本印刷而成的书。 

自从耶稣的门徒听从耶稣的吩咐，将福音传开后，很多城市已经听到那好消

息。主后1500年，圣经已经翻译成德文、法文、荷兰文、意大利文、捷克文和

其中一种西班牙文。但翻译圣经的工作并不顺利，有时译者要付上性命。好象

英国的宗教改革家丁道尔，他将原文（希伯来文和希腊文）圣经译成英文时，

遭他的敌人出卖而被烧死。 

虽然翻译圣经的工作不断进行，但仍然不是每一个人都能拥有圣经。有些城市

只有一本圣经放在教会里。经过很多年，有很多人翻译了不同的英文圣经译

本。到今天，神的话已经被翻译成为很多种语文，叫不同国籍的人可以阅读和

明白圣经。 

圣经是神给我们的信息。我们读神的信息，就能对神和祂给人类的计划，认识

更多。今天，神仍然透过圣经，向我们说话。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第十三课习作、笔。 

方法：翻开学生本第十三课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻至学生本第十三课，让他们按指示完成「神给人的信息」的习作，

以温习圣经的流传过程。 



 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，再与他们谈谈：这经文为什么用纯净的灵奶来比作神的

话？（让完成「选择二」的儿童谈谈牛奶对人的重要。）教师再分享：神要我

们用好的食物来使我们的身体得到营养，祂也要我们用神的话来使我们的心思

意念得到营养。我们知道当我们吃下食物，我们便会长大、身体健康；而当我

们读和遵行神的话，我们的灵命也会健康地增长。 

当你吃到美味的食物时，你会怎样？（让儿童回应。）教师分享：是的，当我

们吃到美味的食物，我们会想吃更多。同样的，当我们开始明白神的话，我们

便想知道更多。我们从神的话里认识主耶稣，并相信祂，成为神家里的一分

子，就是作神所喜悦的事。 
 

生活实践 

我们知道神想我们学习祂的话，但有时我们不明白神的话；所以我们需要一些

工具，帮助我们明白神的话。教师向儿童解释学习圣经的「工具和帮助」资料

（在本课习作内），然后，让他们按该页指示完成「读经 


